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3S
A

 :la m
ain est trop régulière pour envisager de jouer 5

♦♦
.Il est donc inutile de racon-

ter sa vie pour le plaisir.

O
uest entam

e du 7 de C
œ

ur :la seconde dans quatre petits, en quatrièm
e m

eilleure.
N

’oubliez pas que l’entam
e de la quatrièm

e (le 4) indiquerait une couleur intéressan-
te (contrairem

ent au P
air-Im

pair, le systèm
e de la quatrièm

e m
eilleure contient la

notion de «petit prom
etteur»).

Le m
ort passe le 10, couvert du V

alet et pris de l’A
s.C

arreau, pour le 9, le R
oi et l’A

s.

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:13 +
 9 =

 22 - 40 =
 18.12-15 en S

ud, 3-6 en O
uest.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:

avec A
8 seulem

ent, au-dessus du 7, il ne peut pas s’agir
d’une quatrièm

e m
eilleure «honnête».O

uest a donc entam
é dans trois ou quatre

petits.
3) le co

m
p

te d
es levées

:2 C
œ

urs, au m
oins 3 P

iques (m
êm

e si S
ud n’a qu’un petit

doubleton) et 4 C
arreaux (le 9 d’O

uest dévoile le doubleton, après l’ouverture d’1
♦♦

).

Il y a donc urgence et le seul espoir est à Trèfle, en repartant du 3 (petit prom
etteur,

au sw
itch).
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S
ud prend l’entam

e à P
ique du m

ort et joue C
œ

ur vers son R
oi, puis C

œ
ur vers le

V
alet.E

st prend de l’A
s.

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:15 +
 8 =

 23 - 40 =
 17.12-15 en S

ud, 2-5 en O
uest.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:S

ud a le V
alet de P

ique.
3) le co

m
p

te d
es levées

:
4 P

iques, 3 C
œ

urs et soit 2 C
arreaux, soit 2 Trèfles (si

O
uest a l’A

s de C
arreau, S

ud a A
s-R

oi de Trèfle).

N
ous som

m
es donc à nouveau dans un cas d’urgence, et le seul espoir est à Trèfle,

si O
uest possède A

10 cinquièm
es, ou A

109 quatrièm
es, en partant de la D

am
e, bien

entendu.
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U
n

e séq
u
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b
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is) :

D
o

n
n

e

7

S
ud fait la prem

ière levée du 9 de C
arreau, et joue C

œ
ur vers le V

alet.E
st prend.

C
om

m
e à la donne précédente, E

st possède D
V

4 à Trèfle, derrière 73 du m
ort et,

com
m

e tout à l’heure, l’entam
e n’a pas l’air bien fam

euse ...

P
ourtant, ici, il n’est pas question de repartir de la D

am
e de Trèfle !!

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:14 +
 10 =

 24 - 40 =
 16.12-15 en S

ud, 1-4 en O
uest.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:pour avoir entam

é de sa quatrièm
e, O

uest devrait posséder
un honneur à C

arreau, probablem
ent cinquièm

e (ouverture d’1
♣

).
Il n’a donc aucun

gros honneur annexe.
3) le co

m
p

te d
es levées

:3 C
arreaux, 2 P

iques, 1 C
œ

ur et 2 Trèfles =
 8.

La grosse différence, par rapport à la donne 6, est qu’E
st tient solidem

ent les
m

ajeures du m
ort.D

u coup, S
ud n’a pas ses levées :il fau

t le laisser tran
q

u
ille

et
surtout pas attaquer la seule couleur pouvant lui procurer sa neuvièm

e !
C

om
m

e il n’a pas vu les jeux, S
ud va tenter sa chance à C

œ
ur, puis à P

ique, m
ais

n’aura jam
ais idée de jouer Trèfle vers son 10, sauf si E

st part de la D
am

e, évidem
-

m
ent !

E
st doit donc rejouer C

arreau, après la D
am

e de C
œ

ur.S
ud va prendre en m

ain, et
rejouer C

œ
ur pour le 10 et le R

oi.E
st rejouera alors le 9 de C

œ
ur (pour écraser le 8

sec).A
s de P

ique, P
ique pour le V

alet et la D
am

e ...et 10 de P
ique, pour écraser un

deuxièm
e 8 sec ! Il faudra alors que S

ud sorte le grand jeu et pense à encaisser son
A

s de C
arreau, pour squeezer E

st entre ses gardes à P
ique et à Trèfle !
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2
♠

:N
ord est un peu fort pour jum

per à 3
♣

.

A
près l’entam

e à P
ique, E

st voit bien qu’il peut libérer toute sa couleur (l’A
s sur la

D
am

e du m
ort, ou le 9 sur un petit du m

ort), attendant la chute avec son A
s de C

œ
ur.

C
hute qui viendra ...dans une autre vie !

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:17 +
 9 =

 26 - 40 =
 14.8-10 en S

ud, 4-6 en O
uest.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:doubleton en O

uest, R
oi quatrièm

e en S
ud.

3) le co
m

p
te d

es levées
:6 Trèfles, 1 P

ique et au m
oins 2 C

arreaux.

P
as question donc de laisser S

ud prendre la m
ain ! U

n seul espoir :quatre gros C
œ

urs
en O

uest.A
s de P

ique, m
êm

e sur un petit du m
ort, et 3 de C

œ
ur.O

uest devrait com
-

prendre la m
anœ

uvre et prendre pour en rejouer.

R
em

arque
:en tournoi par paires, on se contenterait de lim

iter S
ud à ses levées légi-

tim
es, en basant le flanc sur les P

iques, abandonnant certes notre m
ince espoir de

chute, m
ais en ne voulant pas risquer d’offrir trop souvent à S

ud une ou deux surle-
vées.
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1
♠

:rien à voir avec un 2 faible !

O
uest entam

e du V
alet de P

ique, car si E
st a un honneur, il peut espérer libérer sa

couleur, grâce à ses deux reprises possibles.

S
ud prend du m

ort et rate l’im
passe à C

arreau ...

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:12 +
 8 =

 20 - 40 =
 20.12-15 en S

ud, 5-8 en E
st.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:S

ud a le R
oi (cf.2S

A
) et arrête donc la couleur trois fois.

3) le co
m

p
te d

es levées
:4 C

arreaux (très probablem
ent), 3 P

iques et soit 2 C
œ

urs
(si S

ud a l’A
s), soit 2 Trèfles, soit 1 Trèfle et 1 C

œ
ur.

Le déclarant allant gagner si on le laisse tranquille et les P
iques étant trop longs à libé-

rer, O
uest doit chercher son bonheur ailleurs ...ailleurs qui ne peut être que C

œ
ur, en

repartant du 3, puisque c’est cette couleur qui intéresse O
uest, m

aintenant.

- S
i le m

ort passe le R
oi, E

st prend et rejoue le 4.
- S

i le m
ort passe le 7, E

st se contente du V
alet.S

ud devra bien jouer Trèfle un jour,
et la défense encaissera alors ses trois levées (E

st pourra m
êm

e défausser un C
œ

ur,
pour conserver ses Trèfles, du m

om
ent qu’O

uest garde tous ses C
œ

urs, abandonnant
ses P

iques sans l’om
bre d’un regret).
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 :l’enchère «assied» m
ieux la m

ain qu’une troisièm
e couleur à 2

♦♦
, un peu «four-

re-tout», et sur laquelle on serait plus ou m
oins obligé «d’ajouter le troisièm

e» au
hasard, si N

ord déclarait 2S
A

.
3S

A
 :dénie théoriquem

ent trois cartes à P
ique, qu’il faudrait m

ontrer m
aintenant, «au

cas où» S
ud en ait cinq.

S
ud laisse passer la D

am
e de C

arreau, puisque ses im
passes à Trèfle sont dirigées

vers E
st.

A
 ce stade, E

st n’a guère de raisons de jouer à l’intellectuel (O
uest peut avoir entam

é
sous A

s-R
oi cinquièm

es) et repart bravem
ent du 9 de C

arreau, pour le V
alet et le R

oi.

1) le co
m

p
te d

es p
o

in
ts

:13 +
 8 =

 21 - 40 =
 19.10-11 en S

ud, 8-9 en E
st.

2) la co
u

leu
r d

’en
tam

e
:

D
am

e troisièm
e en E

st, A
s-V

alet troisièm
es en S

ud (E
st

aurait rejoué son A
s, et avec A

s-V
alet quatrièm

es, S
ud aurait joué ses cartes diffé-

rem
m

ent, le m
ieux étant sûrem

ent de prendre l’entam
e).

3) le co
m

p
te d

es levées
:5 Trèfles, 1 C

arreau et 2 C
œ

urs «visibles à l’œ
il nu» et un

potentiel certain de neuvièm
e levée à C

œ
ur ou à P

ique (S
ud a encore 5 ou 6 points

«inutilisés» dans notre décom
pte de ses levées).

U
ne hypothèse de nécessité :le R

oi de Trèfle en E
st (sans quoi ...).S

i O
uest insiste à

C
arreau, S

ud va libérer ses Trèfles, m
ais c’est E

st q
u

i p
ren

d
ra la m

ain
.C

ertes, il
jouera P

ique, m
ais ce sera trop tard :S

ud plongera de l’A
s et encaissera ses levées.

Le seul espoir de chute :D
am

e-V
alet ou D

am
e-10 de P

ique en E
st ...et un O

uest qui
joue P

ique à la troisièm
e levée, sous son R

oi ! (P
as en Tournoi par paires, bien sûr).
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